
З ПОСТАВЛЕНИМИ ЗАВДАННЯМИ
СПРАВИЛИСЬ

На минулому тижні на засіданні колегії Державного де
партаменту  -  Адміністрації зони відчуження і зони безу
мовного обов'язкового відселеная розглядались підсумки 
роботи підприємств МНСу зоні відчуження за 2007рік.

Про них -  розмова із заступником 
начальника А ЗВ іЗБ (0)В  Олегом 
Федевичем.

-  То ж, Олеже Михайловичу, чого 
вдалося досягти за рік минулий?

-  Діяльність підприємств МНС у 
зоні відчуження в 2007 році була 
спрямована, перш за все, на здійснен
ня заходів із мінімізації виносу радіо
активного забруднення за межі зони 
відчуження, а саме: поводження з ра
діоактивними відходами (збирання, 
перевезення, дезактивація, зберігання 
та захоронения); заходи з експлуата
ції водоохоронних споруд, зо
крема, і для безпечного пропу
ску весняної повені; будівниц
тво та підготовку до експлуа
тації пускового комплексу 
першої черги Центру перероб
ки та захоронения радіоактив
них відходів "Вектор" (ком
плекс "Вектор"); моніторинг 
радіаційного стану навколиш
нього середовища та забезпе
чення радіаційної безпеки; ви
конання спеціалізованих лісо
господарських заходів; забез
печення діяльності інфраструктури 
зони відчуження, у т. ч. підтримання 
територій у належному санітарному 
стані, експлуатацію об'єктів інфра
структури (доріг, інженерних мереж 
та об’єктів, тощо); підготовку до знят
тя з експлуатації ЧАЕС та будівниц
тво нового конфайнменту.

За минулий період Державному де
партаменту -  Адміністрації зони від
чуження і зони безумовного (обов'яз
кового) відселення (Державний де
партамент), за підтримки Міністер
ства вдалося суттєво просунутися в 
реалізації найбільших міжнародних 
проектів по будівництву інфраструк
тури для зняття з експлуатації зупи
нених енергоблоків та перетворення 
об'єкта "Укриття" на екологічно без
печну систему. Відділ з питань зняття 
з експлуатації ЧАЕС та перетворення 
об'єкта "Укриття" на екологічно без
печну систему, фізичного захисту та 
гарантій Державного департаменту у 
2007 році забезпечив розробку вказі
вок делегації України на засідання 
Асамблей країн-донорів Чорно
бильського фонду "Укриття" та Ра
хунку ядерної безпеки, що відбулися 
у липні та грудні. Зважаючи на пози
цію української делегації з відстою
вання інтересів держави в питаннях 
реалізації міжнародних проектів на 
майданчику Чорнобильської АЕС, 
які є визначальними в питаннях знят
тя з експлуатації енергоблоків та пе
ретворення об'єкта "Укриття" на еко
логічно безпечну систему, на засідан

нях Асамблей були прийняті рішен
ня, які враховують ці інтереси.

Державний департамент у звітному 
періоді забезпечував проведення ін
ших робіт з підготовки до зняття з ек
сплуатації ЧАЕС та перетворення 
об'єкта "Укриття”. Продовжувалося 
практичне опробування методів та на- 
працювання досвіду демонтажу си
стем і обладнання, які виведені з ек
сплуатації. У минулому році продов
жувалося звільнення енергоблоків від 
відпрацьованого ядерного палива та 
переміщення його до сховища від

працьованого ядерного палива 
(СВЯП-1), із реакторної установки № 
З було вивантажено 795 відпрацьова
них тепловиділяючих збірок. На жаль, 
через складні тендерні процедури не 
вдалося своєчасно закупити необхідну 
кількість пеналів і повністю звільнити 
реактор від ядерного палива.

У 2007 році в зоні відчуження за
вершувалось будівництво першої 
черги пускового комплексу "Вектор", 
введення в експлуатацію якого на
дасть можливість забезпечити захо
ронення радіоактивних відходів 
низької та середньої активності, які 
утворились унаслідок Чорнобильсь
кої катастрофи. Проводились роботи 
з модернізації автоматизованої систе
ми контрою радіаційного стану у рам
ках міжнародного проекту TACIS, 
завдяки чому було збільшено чисель
ність діючих постів контролю і підви
щено точність вимірювань. Виконані 
роботи з консервації сховищ № 25 і 
№ 26 на ПЗРВ "Буряківка". Проводи
лось технічне обслуговування та без
печна експлуатація спецоб'єктів із 
поводження з радіоактивними відхо
дами. За звітний період виконано 
комплекс робіт, пов'язаних із веден
ням лісового господарства, де основ
ний акцент у роботі спрямовувався на 
охорону та захист лісу від пожеж, 
хвороб та шкідників, облаштовані ме
жові знаки території зони відчуження 
у гирлі р. Прип'ять.

Важливе місце в роботі за звітний 
період займала розробка пропози

цій та підготовка проектів норма
тивно-правових актів. У першому 
півріччі з Комітетами Верховної Ра
ди України активно опрацьовувався 
законопроект "Про Загальнодер
жавну програму зняття з експлуата
ції Чорнобильської АЕС та перетво
рення об'єкта "Укриття" на еколо
гічно безпечну систему".

У зв'язку з введенням в дію з 13 
червня 2007 року Закону України № 
966-V "Про внесення змін до Кодек
су України про адміністративні пра
вопорушення, кримінального та кри
мінально-процесуального Кодексів 
України щодо відповідальності за по
рушення правил радіаційної безпеки, 
поліпшилось виявлення злочинів по 
ст. 267-1 КК України (порушення ви
мог радіаційної безпеки).

-  Олеже Михайловичу, а яких дій, 
заходів вживає Адміністрація 
для того, щоб виконати зав
дання, які стоять перед під
приємствами зони?

-  На виконання вказівок 
Президента України від 11 січ
ня 2008 року та для реалізації 
Комплексної програми було 
розроблено та затверджено Мі
ністром План заходів зі зняття 
з експлуатації блоків Чорно
бильської АЕС та перетворення 
об'єкта "Укриття" на екологіч
но безпечну систему на 2008- 

2012 роки. Державний департамент 
має в повному обсязі забезпечити ви
конання запланованих заходів.

Особлива увага приділятиметься 
готовності систем інфраструктури 
комплексу "Вектор", яка буде вико
ристовуватись при експлуатації спе
ціально обладнаного приповерхнево
го сховища твердих радіоактивних 
відходів (СОПСТРВ). Нині основні 
зусилля фахівців спрямовані на здій
снення заходів щодо отримання лі
цензій на експлуатацію Пускового 
комплексу першої черги комплексу 
"Вектор" та СОПСТРВ, розробки і 
затвердження проекту другої черги 
комплексу "Вектор", сховища якого 
призначені для тривалого зберігання 
високоактивних та довгоіснуючих 
радіоактивних відходів.

-  І які керівники підприємств 
МНС зони відчуження заслугову
ють подяки?

-  Усі підприємства МНС України у 
зоні відчуження виконали заплано
вані обсяги робіт на звітний період, 
крім державного підприємства "Спе
ціалізована будівельна компанія", 
діяльність керівника якої Василя 
Симканича, визнана Колегією неза
довільною. А на особливу подяку за
слуговують колективи "Техноцен- 
тру" й "Чорнобильської пущі" та їхні 
керівники Володимир Токаревський 
і Микола Калетник.

Микола БОРИСИК, 
Галина МОЙСЕЕВА


